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Proefproject jongerenopvolgingskamer (JOK)  -  Stand van zaken

In 2021 is de Vlaamse Regering gestart met het proefproject ‘Jongerenopvolgingskamer’. 
Dit gebeurt in nauwe samenwerking met het parket, de justitiehuizen, hulpverlening en 
vzw Moderator. Ook de stad Antwerpen werd onder de arm genomen als partner, 
aangezien het pilootproject daar wordt uitgetest in afwachting van een verdere uitrol. De 
minister heeft hierover verklaard dat - indien de evaluatie positief blijkt te zijn - een 
uitbreiding naar andere gerechtelijke arrondissementen kan worden overwogen.

Bij aanvang werd een doel vooropgesteld van 50 instromende dossiers. In het eerste jaar 
kwamen 38 dossiers binnen, waarvan er drie negatief beoordeeld werden en ‘slechts’ twee 
positief. Als reactie daarop werd beslist het project een jaar te verlengen. Op die manier 
wordt er gegarandeerd dat de al begonnen trajecten niet vroegtijdig worden afgebroken 
en dat een grondige evaluatie kan plaatsvinden.

Bij de aanvang van de JOK werden er bepaalde knelpunten vastgesteld. Zo was er in de 
beginperiode vrij weinig interesse. Dat kwam hoofdzakelijk door onvoldoende bekendheid 
van het project bij de magistratuur, waardoor de jongdelinquenten niet op gepaste wijze 
konden worden geïnformeerd vooraleer ze het traject aanvatten.

1. Kan de minister toelichting geven over het budget en het aantal voltijdsequivalenten 
(vte’s) die worden ingezet voor dit project?

2. In hoeverre zijn de initiële knelpunten weggewerkt? Welke initiatieven heeft de 
minister genomen? Welke stappen moeten er nog worden gezet?

3. Hoeveel dossiers zijn er momenteel binnengekomen? Kan de minister toelichten welk 
gevolg er aan die dossiers werd gegeven?

4. Wanneer komt het evaluatierapport van dit project uit? Op welke manier wil de 
minister dit project verder uitrollen in Vlaanderen? Welke timing hanteert ze daarvoor?
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Voor het project rond de jongerenopvolgingskamer (JOK) werd in 2022 een subsidie van 
135.935 euro toegekend aan de stad Antwerpen, die hiermee  het CAW Antwerpen en 
Moderator vzw financiert voor dit project. Het CAW stelt hiermee 1 VTE tewerk en 
Moderator vzw 0,5 VTE. Verder stelt het justitiehuis Antwerpen 1 VTE ter beschikking, 
worden er door het openbaar ministerie 1 parketmagistraat en 1 parketcriminoloog ingezet 
en zet de rechtbank van eerste aanleg 1 rechter (voorzitter) en 1 griffier in. Bij het 
openbaar ministerie en bij de rechtbank betreffen dit geen voltijds equivalenten. 

Wat betreft het aantal dossiers kan ik u vertellen dat het parket dit jaar tot en met oktober 
63 dossiers heeft aangemeld voor een JOK traject. 
- 7 jongeren hebben hun traject positief afgesloten en verkregen een opschorting
- Voor 9 jongeren moet men op een volgende JOK-zitting nog een beslissing nemen 
- 27 dossiers werden negatief beëindigd en kregen dus een andere straf opgelegd
- De overige 20 dossiers zijn nog lopende

Het tweede werkingsjaar zal eind 2022 ten einde zijn, waarna een grondige evaluatie zal 
gebeuren. Op basis hiervan zullen er indien nodig aanpassingen aan de werkwijze 
gebeuren. Overigens zijn er tussentijds wel al verbeteringen doorgevoerd, maar nu is het 
dus tijd voor een grondige evaluatie.

Het is dus nog te vroeg om uitspraken te doen over een mogelijke uitrol van dit project in 
Vlaanderen. 


